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TEISEATES, FrEREYEE AR ZENEYE (Attribute) |, BlG0: XT—1 N7, BRI, £, S5, KEE
J@, EBHERET, BATR—TIrERINRIETERSIRZNFE (Feature) BURFIES, FHETHR (Feature
Engineering) 44 8 SO M RHIEAT — RANI TIRERNIRE, X TRAE TEA ZMARRE X :

1. FFAE TR A BRI L 55 B A S A R LA ST BRI R R 2 1,

2. FAIE TR R U B R R AL IS R, JX B RFAERENS B 4T O RAR A M -UFRIRRIA AR [RIRAI AT B
BN B m B 121,

3. RHIE THEAUE A TR M A & o 15 B,

[1] Wikipedia, “Feature engineering.” https://en.wikipedia.org/wiki/Feature_engineering

[2] Brownlee, “Discover feature engineering, how to engineer features and how to get good at it.”
http://machinelearningmastery.com/discover-feature-engineering-how-to-engineer-features-and-how-to-get-good-at-it/

[3] T. Malisiewicz, “What is feature engineering?.” https://www.quora.com/What-is-feature-engineering
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AL TRV

ESRRAYITE RO AR P R SRR a1 ph T THIS 15 YOUR MACHINE LEPRNING SYSTET?

SRl A S SRR R, X SRR L
b, W, RBCE% R, NEAER: PLE OF LNEPR ALEERA, TN ChLLEre
SORADBGARY, (EAE IR MR, 1SR THE ANSLERS ON THE OTHER SIDE.
(o8 PR R A BRI TS T, U I SR S B A WHAT IF THE ANGLIERS ARE LRONG? |
P A RN TR IR 22, JUST STIR THE PILE UNTIL
THEY START LOOKING RIGHT.
Data Cleaning -> Data Laundering -> ~

Data Scrubbing -> Data Massaging

1 3"{
- % 1/{ 47 lxu‘%@’
[1] B &/ &% : https:;//xkcd.com/1838/ .

B e T e

6/ 54


https://xkcd.com/1838/

AEPEER R IH

KT EAREAIEN, Rubin M WERIHIHIRI AN 3 2K 52 2BEFLEK (missing completely at random,

MCAR) , BEHLEZ (missing at random) FIIERAHLELLE (missing not at random, MNAR) , fE Missing Data [2] 1
ENEH, NT—7M RS, T2 Y FaEBdEL, R Y SRR T Y EdEE P EMZERE, PR MCAR,
MRAEEHIEMTERTTE S, TR Y MEHT Y A5, Rz MAR, Al:

P(Ymissing|Y7 X) - P(szssmg‘X) (1)

GuER BEXAWE, WFRZN MNAR, #la0: E£—R LA, FA105UE THPRERTIBRAGE, BWAGERHEF
FEGRIAE, AR RIBRIAE CURHI T2, WIBRRERIZEADN MAR, WSRO RIERRAEARHE T IAAA S, MIBLRAE

HIZEAN MNAR, @ E— 0, BAFEEBRABE R BE ERA_ ERISRSRE S, KIHRARISREEA)E T

MNAR,

[1] Rubin, Donald B. "Inference and missing data." Biometrika 63.3 (1976): 581-592.
[2] Allison, Paul D. Missing data. Vol. 136. Sage publications, 2001.
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BRRBIE AR ZHAE s 3, X TEUEREL
#2, pandas ] NaN (Not a Number) FRHtAK(HE:

s = pd.Series(['aardvark', 'artichoke',
np.nan, 'avocado'])

it 0 aardvark
# 1 artichoke
#t 2 NaN
# 3 avocado
## dtype: object

s.isnull()
## 0 False
i 1 False
i 2 True
## 3 False

## dtype: bool

pandas R T R RUZRAETRG, RBRLERRN NA,
H 2 not available, Python PR None {ETEXS 5 %K

Hrp g4 E NA:
s[8] = None
s.isnull()

## 0 True

#H 1 False

i 2 True

# 3 False

#t# dtype: bool

8 / 54



AEPEER R IH

1£ Series 1@t dropna AJ LAJR[H] Series H AT HYESS
B HRG1E:

from numpy import nan as NA
s = pd.Series([1, NA, 3.5, NA, 7])

s.dropna() s[s.notnull()]
4 0 1.0 f## 0 1.8
i 2 3.5 i 2 3.5
i 4 7.0 i 4 7.0
## dtype: floatb4 #t# dtype: floatéb4

{£ DataFrame _I= dropna MIFRFFE L &6 AERITT:

df

df

i

i 0
i 1
i 2
i 3

B
X
o"‘ =
pd.DataFrame([[1., 6.5, 3.1, [1., NA, NAI,
[NA, NA, NAT, [NA, 6.5, 311)
df.dropna()
0 1 2 #it 0 1 2
1.0 6.5 3.0 #Ho 1.0 6.5 3.0
1.8 NaN NaN
NaN NaN NaN df.dropna(how="all")
NaN 6.5 3.0
#i 0 1 2
##H o 1.0 6.b 3.0
## 1 1.8 NaN NaN
## 3 NaN 6.5 3.0
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AbBRERIAEH 0
o"‘ =
B2 E axis=1 7] AR - I thresh Z2EA]MRBE S —E 2 ENIEE:
df[4] = NA df = pd.DataFrame(np.arange(9).reshape((3, 3)))
df df.iloc[:2, 1] = NA
df.iloc[:1, 2] = NA
i B 1 2 4 df
# e 1.6 6.5 3.8 NaN
## 1 1.8 NaN NaN NaN 4 0 1 2
# 2 NaN NaN NaN NaN ## 0 08 NaN NaN
## 3 NaN 6.5 3.8 NaN ## 1 3 NaN 5.0
2 6 7.0 8.0
df.dropna(axis=1, how="'all")
Hit 0 1 5 df.dropna() df.dropna(thresh=2)
# o 1.0 6.5 3.0
## 1 1.8 NaN NaN #it 4 1 2 # 0 1 2
## 2 NaN NaN NaN 2 6 7.0 8.0 # 1 3 NaN 5.0
# 3 NaN 6.5 3.0 #H?2 6 7.0 8.0
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pandas FF|H fillna 75 {AA] DAkb 2B RAE :

df.fillna(B)

it 3 1 2
#0 0 0.6 8.0
#1 3 0.8 5.0
2 6 7.8 8.0

{5 diL{E ] DO AR SIEFEA [FME:

df.fillna({1: 8.5, 2: 8})

igH 0 1 2
#06 0 0.5 8.0
#1 3 0.5 5.0
# 2 6 7.8 8.0

fillna BRIESEUN FRR:

¢ 2X\)

\/
A

(>

V

7

28 Tk
value  FRE[HECF IR TIHEFEHRAHE

nethod TRIEJTIR, WIREAHMSE, il

ffill
axis T EH R, BN axis=0
inplace Z7FLHIEFS
limit T Eiemh e E e N &R R E 7 0
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FIH sciket-learn FHY impute.SimpleImputer, impute.IterativeImputer £ impute.KNNImputer AJDUSFTHAZE R, £
T EMET KNN RIS 4,

sklearn.impute.SimpleImputer(
missing_values=nan, strategy='mean', fill_value=None, verbose=0, copy=True, add_indicator=False)

sklearn.impute.IterativeImputer(
estimator=None, missing_values=nan, sample_posterior=False, max_iter=10, tol=0.801, n_nearest_features=None,
initial_strategy='mean', imputation_order="ascending', skip_complete=False, min_value=None, max_value=None,
verbose=0, random_state=None, add_indicator=False)

sklearn.impute.KNNImputer(
missing_values=nan, n_neighbors=5, weights='uniform', metric='nan_euclidean', copy=True, add_indicator=False)

SHIFIEE: fit(self, X[, y1) (BIEEHE) , fit_transform(self, X[, y]) (U&EHHEHGE) |
get_params(self[, deep]) (FkH(=%%) , set_params(self, **params) (ZEZS%0 , transform(self, X) (k&%
) .
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strategy IEHANRME . mean, mediam, most_frequent, constant
fill_value HME
copy T VTR
estimator HF8—% round-robin *MAIt 185
sample_posterior J&¢& MILEfiti T & AT s 38 o B XAk SR T Hl:
max_iter BRRIERIREL
tol {5 1B

(% &)
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FhEHR R IH

L&)

S8 By
n_nearest_features T {1 HRAERYIRHE AL
initial_strategy  #¥J4AREE, [F] strategy

imputation_order  IEXMIfifF ascending, descending, roman, arabic, random

n_neighbors TG TR IAB R RF E 14K
weights P A EE A uniform, distance B¢ B & X F%L
metric 14 S48 AV EE 2 & & nan_euclidean 58 H & X R
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from sklearn.impute import SimpleImputer

imp_mean = SimpleImputer(missing_values=np.nan, strategy='mean')
imp_mean.fit([[7, 2, 3], [4, np.nan, 6], [16, 5, 9]])

## SimpleImputer()

= [[np.nan, 2, 3], [4, np.nan, 6], [18, np.nan, 9]]
imp_mean.transform(X)

# array([[ 7., 2., 3.1,
i [ 4., 3.5, 6.1,
i [18. , 3.5, 9. 1D
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from sklearn.experimental import enable_iterative_imputer
from sklearn.impute import IterativelImputer

imp_mean = IterativeImputer(random_state=0)
imp_mean.fit([[7, 2, 3], [4, np.nan, 6], [16, 5, 91])

it IterativeImputer(random_state=0)

= [[np.nan, 2, 3], [4, np.nan, 6], [18, np.nan, 9]]
imp_mean.transform(X)

it array([[ 6.95847623, 2. , 3. 1,
i [ 4. . 2.6000004 , 6. 1,
i [18. . 4.99999933, 9. m

¢ 2X\)

v

V

\/
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from sklearn.impute import KNNImputer
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X = [[1, 2, np.nan], [3, 4, 3], [np.nan, 6, 5], [8, 8, 7]]
imputer = KNNImputer(n_neighbors=2)
imputer.fit_transform(X)

# array([[1. , 2. , 4. ],
i [3., 4., 3.1,
14 [5.5, 6. , 5. 1,
it (8., 8., 7. 1D
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REEEN TEIEHESER o BATMERRE, X T— P 8dESE, w] DA R R P S R TR E S IR,

o FEARE: WREAR"RIMAE, MARFEFEREAR (RIFTERIERERS —80 EEHBRTRER AR, EMNLFFEE
[ B g, HARATERE A IE G REA U gilan: BT = — DR 2 PN R R A IR
IRGTZ RIFAERIERS, BRI A SE A ERME—PRIR, WA ITREFAEM M AS A4, NXAERL R
BAT R EX T EHE R FEA I BEE,

o FFIERE: WRHERIMAE, NEBREERE EAER, HETEFREYE S SCTRERHRF, flm: —DA
HIH EWAFIER A N RHIE, REERE EAFE, BHEFREVERZE D AE—FENRRARET], MARHECHEZE
WELE, Wi, N EHERBERRERZHTRECHE, REEE—DRERTA],

o WERREMER: NTEBEUTETCOVFNRME, HX TR ZRINX R FEO A%, XERHEN T 5
] YA AT T A AR AT S
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£ DataFrame ', =HINEE(H, duplicated HE=IR

[B]— DM i/R1E Series HH TAhRFE—ITEGFEEREE :

df = pd.DataFrame({
'k1': ['one', "two'] * 3 + ['two'],
'k2': [1, 1, 2, 3, 3, 4, 4]})

df df.duplicated()
#t k1 k2 # 0 False
## 0 one 1 # 1 False
# 1 two 1 #t 2 False
# 2 one 2 # 3 False
## 3 two 3 # 4 False
# 4 one 3 # 5 False
# b two 4 #t 6 True
# 6 two 4 ## dtype: bool
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drop_duplicates JR[AIf) /2 DataFrame, N&/E
duplicated IR [FI£UZH AN False RYER ST

df.drop_duplicates() df.drop_duplicates([ 'k

‘D
#it k1 k
#t 0 one
# 1 two
# 2 one
# 3 two
# 4 one
# b two

HH# k1 k2
# 0 one 1
## 1 two 1

NLWLWwND —m =DM

duplicated Al drop_duplicates BRINEREIREE— W
MRNEME, £ keep="last' BSHEERE—1
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S ER AR IR AR Z S ORI, S B0 T A7k
L R EAETIZEE, T2 MNG — DR IR ZIREA R S BRI ERE .
2. R HETZER, Bl T EIARREA L RN SBEIERE R,
T EUERIR AR R, PATAT DURFRLAEORE N B B AR A TR, RISV & IRMIEZS A6, T

P(|z — p| > 30) < 0.003 (2

N—"

Hb p TR BRI, o RoREIRRIANEE, KL, XTREARBHIIRT p+ 30 BUNF p — 30 BFIEIRAIMERZ RS
/NEY, MTTRT AN KT e+ 30 FIVNT o — 3o RIEHE T DUSIBR,
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SH KM (Anomaly Detection) ZEfEX NMFE TS BEIREFT FHEIE, FAEMERRA, B 5 EIEAR
AIRER SEGRITIRVE, SMHfa, BEIT A, CARHIRFEAFSEE

RIS R VB RHE, A, IR ZRI B,

2 1
¥ x X
3 * X A ANOMALY
'Qﬁ x:xX; " K// \N
%’3 x A >
e v ¥ f -
Bl L ; <<
Wl o >
r X SR
Mmin. -~ — — 7 - = 7
|
B s TIME i
VoLTAGE RIFPPLE
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SRR IEORH T2 AU, A=A, BRVEREI,
WA, RGBT, (LR I 4 AR AN A 25
ARG TIURNE, el T ERCE PR MBS
HIFEETE, EREESH, R EaRrIEIRSE
FE S LR E R T T,

i liNE Gt Rl RP RS

KT A REREE. RisERFF
One-Class SVM

HFREW L

Isolation Forest

AutoEncoder

[1] B B & https;//scikit-learn.org/stable/modules/outlier_detection.html

Robust covariance

¢ 2X\)

Isolation Forest Local Outlier Factor

One-Class SVM

. .
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SRR L

FZZE (Boxplot) , EBAIMEGRAHIL NG E: &/IME. BN EL P B=PUr S R AREREIR SR
HI—HM757R, BT OIS IS B EBEE R S BA B NIRE, DB EEFE R,

TaR FR{ER Sbulss

| { |
R — ‘ ......... | -
f A A !

BRER 1T EI3TEo(IE BRR

LowerLimit = max{Q; — 1.5 x IQR, Minimum}
UpperLimit = min{Q3 + 1.5 x IQR, Mazimum} (3)
IQR = Q3 — @1
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Isolation Forest, Isolation B AN, FEE, /24414, Forest bk, SERBLE“INIHENR” T, WEIM IR,
ARSI, KSR EE ST A H R A4S isolation forest, fAI#R iForest 1/ 2],

iForest BVAM T2 HEUE, @A A2, BZ2E KSR, IKHS5H BRI KR & EE,
T8 T M2 2RISR AR 2 S w S o tr, SRWUSNH T2 HETE T8, M RESEE R, NaE2
EEIARFEEEE, MBREHEAPRIRPRE S8R, EARANIIREEGE, ot IVERITTVRHE,

[1] Liu, Fei Tony, Kai Ming Ting, and Zhi-Hua Zhou. "Isolation forest." 2008 Eighth IEEE International Conference on Data Mining. IEEE,
2008.

[2] Liu, Fei Tony, Kai Ming Ting, and Zhi-Hua Zhou. "Isolation-based anomaly detection." ACM Transactions on Knowledge Discovery
from Data (TKDD) 6.1 (2012): 1-39.
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iForest J& TIFE #0775, BIEEATAH—MEEVUEFEHRUJFIEAR=E, YI—RAI DAERN DN F2E. 2 EHRA01HE
Rz — DR LE- R YIE S 25 E, 158 NE, BRI FEREERAE - MEEA I, iForest H t 1 iTree
(Isolation Tree) fNZFEHAEY, B iTree & — 1 XMW&hEty, HSZIPERUIT:
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A
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1. MINZREEFRBENLIZESE ¢ D RFEA R, BARHIRRT

2. BENLIEE —MRFIE, 124 H0 N REEER R A — DI p, UIE0 4T S s 8 Fh FE e 4R T R B AN
B/ IMEZ [,

3. UYIBIRAE R T — M@, RelaiBdE =iy 2 MFa2E: N p REIRE S/ RN AEZT, KT
T p WBHRIEN LT REE T

4 FEZF I RIBITPER 2 3, ATRETIIZ T TR, BT RAE NIRRT T RERERE &,

PIG t 1 iTree ZJ5, iForest YIZRmEZE R, ASEFATAT ARHAZRRAY iForest SKPFHALIIIALEE 7o N F—DIIZREdE =, &
1L Huw R iTree, REHE ¢ REFEEFTNHEILUR. REPATTLIGE « AFRMATEEFIE, REFED
MABAER R E S, BATTA] A E — D EE, HAFERE/ N T HBERI R 75,
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sklearn.ensemble.IsolationForest(
n_estimators=1008, max_samples='auto',
contamination="auto', max_features=1.8,
bootstrap=False, n_jobs=None,
random_state=None, verbose=8, warm_start=False)

from sklearn.ensemble import IsolationForest

X = np.array(
[[_1, '1]7 [_27 _1]7 [_37 _2],
[9, 9]’ [_297 58]; [37 5]])
clf = IsolationForest(
n_estimators=18, warm_start=True).fit(X)
clf.predict(X)

# array([ 1, 1, 1, 1, -1, -1D)

IsolationForest

o training observations
e new regular observations
@ new abnormal observations
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R R RENLAIRE . MEA N DA RE IR n DEAAIENRER, (158~ DA ENEAE A HEFRSER B, R
RUg BIRARBRAGHP IR, HEARS N RASE SR, Bt RITE— @ BRI HE /s

THIERRE: R B AL A RHEBEEANR 7 N AFEIR R, RJEMARBIZEAAZ,  BEAIHBREREAS, TR IER:
ARBIEER S EMARRIEET EERARIE,  MITTTE S A T ARG L

REFFTERAE: (A I E RS S R I e, FRATEH SREAFE 2R LB ZBORAI RN, XA =
X BAT TG AR KRR, (Rl IR f FEH A, BATTRT PRI SRCRAFR SO RARAC BX AP AL
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FIH Series #1 DataFrame F' sample 7775 7] A TRER] BT B ZSEL replace=True °] DU TH B E IRAE:
il :
= pd.Series([5, 7, -1, 6, 4])

df = pd.DataFrame(np.arange(5 * 4).reshape((5, 4))) s.sample(n=18, replace=True)

# 2 -1

#t 3 6
df df.sample(n=3) T 6

#t 4 4
# B 1 2 3 #it 6 1 2 3 #t 0 b
e 06 1 2 3 #Ho 06 1 2 3 it 4 4
w1 4 b 6 7 #w2 8 9 18 11 # 1 Ji
#2 8 9 18 N # 3 12 13 14 15 # 1 Ji
## 3 12 13 14 15 #t 0 b
# 4 16 17 18 19 # 0 b

## dtype: intoé4
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R 7 E DI SR EEANTINASEHY H B2 Z RN 887 >
BRI DN A RMERGE R, IR ER K2
EREECANIAS, 2Am, ML), ZHIRERMN
TR, REBAREE 2 BN ZREE AN SR R 2 X
(SRR

ESZERA, B R # LB 60:40, 70:30, 80:20,
BARBUR T BEREAIE, XN T REGEE T HILLAI DY
90:10 8% 99:1 t/2 & WANE H I HGE,

— AR R BRI ZRFN DAL Jo R B A RS, AE
ERANHIES ERE TS, DS TERE, B
T IR, eSS EEZERZ AL ERE,

),
Y

\/
A

sklearn.model_selection.train_test_split(
*arrays, **options)

7

W

%y
*array
test_size
train_size
random_state
shuffle

stratify

fiik
HAMFKED shape[8] HIEHE
MR e
IZRER EL
AL 250 5
A BRI TR A

73 R IR PR

29 / 54



LI S

from sklearn.model_selection import train_test_split

X, y = np.arange(18).reshape((5, 2)), range(5)

X y

#t array([[0, 1], it range(0, 5)

f [2, 31,
4 [4, 5],
H [6, 7],
ft (8, 91]

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(
X, vy, test_size=0.33, random_state=42)

v

V
A

S 2\
7

A
257

X_train X_test

it array([[4, 5], #t array([[2, 3],

#H [0, 11, H (8, 911)
#H# [6, 711)
y_test
y_train
# [1, 4]
## [2, 0, 3]

train_test_split(y, shuffle=False)

# [[e, 1, 2], [3, 4]]
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H— b — 2 e R BRI BUETC B 482 [0, 1] ZIA], ZHRER7 R ATRESAEE] [—1, 1] Z [, FX—M&AEN, 4
— ISR AT AR -
L — Lmin

o = (4)

Lmax — Lmin

HHF, 2y TR 2 PRIRME, Zpax 2018 ¢ FRIRAE,

A, AR PUBERAFRIR N RBERR L8R, Flan, BATEdHE (BA: oK) FIAE (A
fr) REEMDANZRINZESR, MDOARERERHZE 20 2T, S&MHZE 0.1 K, EIHAEXFERRN MEIXH DN AR E
S, ARERNZERZEEESNERESHY, BRXEESZEAMEENGER, E@EnIAI IR AR =R & IMEN &K E )
AN 0 A1 200 ~Fr, SEIEMENEREZ A 0 F 25K, RIEH—{C/5REM S mEyZEREEE0) 0.1 1 0.05, [KIHiE
A — Nl AT DAk G IXAE A T] A
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sklearn.preprocessing.MinMaxScaler(feature_range=(8, 1), copy=True)

9.9

from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler scaler.transform(data)

data = [[_17 2]7 [_8°57 6]7 [87 18]7 [17 18]]

scaler = MinMaxScaler() ﬁi array([Eg.ZS, 8.25%’
scaler.fit(data) it [8.5 , 8.5 ],
.5, 8.5 ],

i [1. , 1. 1D

## MinMaxScaler()

scaler.transform([[2, 2]])
scaler.data_max_

i 1.5, 0.
## array([ 1., 18.1) array([[ 11)
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PREALRY B B2 TIEBIERTESE D 0, PRIEZEN 1, PNEMIENRAN Z-score, PREMLIYEEIRATDAFTRN o' =
Hep Xz M¥ME, S0z MbRiEE,

sklearn.preprocessing.StandardScaler(copy=True, with_mean=True, with_std=True)

from sklearn.preprocessing import StandardScaler scaler.transform(data)

data = [[8’ 8]7 [8’ 8]7 [1’ 1]7 [1’ 1]]

scaler = StandardScaler() # array([[-1., -1.]
scaler.fit(data) it [_1.: _1.]:
i [ 1., 1.1,
## StandardScaler() it [ 1., 1.1D
scaler.mean_ scaler.transform([[2, 2]])

## array([0.5, 0.5]) ## array([[3., 3.11)

Wi

S

¢ 2X\)

\/
A

v

V
A

- X

7

)
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I PREAS BIRGHTHIBHRIIEDY 0 FIARIEZE 1 BUHTRHE, IXEHTRIELE /S
SUCHPARZAAL, Bl BATRNEES 211, NMERIEAE, TE
AR RHAP R SHERERER, B R EEAONMERIATEITRi R, FIHFRA]
ReEEAREE] 1, XEEREER 1 &It AR R BA N ERR IR LR 25,

BRibZ AN, REAMCAER B R ESFTT IR R R AU o th B SRR
o TEM AR NSRRI, SRBATERZHEME NRER
RITENAL —#, EUEHEAREE X BN REEBIREN, SOORMS 2RI
FETT R REFIESKHYIRZ RV INYTT A Z R IRR,  IXFERL = Al AE T B IE
RISEEICENS, s RZ2PErIEEE, HERRBRZREERE", It
I & — D R 7T AR E SRR ZE R N TT TR W ZE R = EEBv )y, AL AT DR
PRI EIR Z R NI HE TS o
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IIFERE MR EEECR, T IR SRR R
soNR, AR 2 RSB R D BRI R’
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 BEEEAE TS R RIKAESIZR, AT '
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sklearn.preprocessing.KBinsDiscretizer(n_bins=5, encode='onehot', strategy='quantile')

S 2\
7

A
157

HA, n_bins FRFE ML, encode ForgwtE /0 ('onehot': One-Hot 4 fiFiiERE, 'onehot-dense': One-Hot

SR MERE, 'ordinal': TFEEEEURIRME) |, strategy Ronm#E77E (‘uniform': FEHESTFE, 'quantile': FHIRG

¥, 'kmeans': K-means 577£) o

from sklearn.preprocessing import K est.fit(X) est.bin_edges_[8]
BinsDiscretizer
_ it KBinsDiscretizer(encode='ordinal', ## array([-2., -1., 0., 1.])
=02 1y =y =1 n_bins=3, strategy='uniform')
[-1, 2, -3, -8.5], - ’ Jy= unirorm
[ 8, 3, -2, 8.5], est.inverse_transform(Xt)
[ 1, 4, -1, 211 Xt = est.transform(X)
o _ Xt #4 array([[-1.5, 1.5, -3.5, -8.5],
est =.KBlnlescret1?er(. | it [-8.5, 2.5, -2.5, -0.5],
IEDIIE=S, Enouslz= credial’, ## array([[6., 6., 0., 0.], i [ 8.5, 3.5, -1.5, 0.5],
strategy="uniform') i [1., 1., 1., 8.1, i [ 8.5, 3.5, -1.5, 1.5]1)
4 [2., 2., 2., 1.1,
i [2., 2., 2., 2.1D
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IRZHAF S R K I FAREE R GmbS N B8 UE, w] AR sklearn.preprocessing #7HY LabelBinarizer,
MultilLabelBinarizer #1 LabelEncoder SZEL,

sklearn.preprocessing.lLabelBinarizer(neg_label=08, pos_label=1, sparse_output=False)
sklearn.preprocessing.MultilabelBinarizer(classes=None, sparse_output=False)

from sklearn.preprocessing import \ 1b.transform([1, 6])
LabelBinarizer, MultilabelBinarizer
1b = LabelBinarizer() ## array([[1, 0, 8, 9
1b.fit([1, 2, 6, 4, 2]) i Y([%e: 0: 6: 1%i)
## LabelBinarizer() mlb = MultilabelBinarizer()
mlb.fit_transform([(1, 2), (3,)])
lb.classes_
#t array([[1, 1, 0],
# array([1, 2, 4, 6]) HH (8, 8, 111)
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sklearn.preprocessing.lLabelEncoder()

from sklearn.preprocessing import LabelEncoder

le = LabelEncoder()
le.fit([1, 2, 2, 6])

##t LabelEncoder()
le.classes_

it array([1, 2, 6])
le.transform([1, 1, 2, 6])

#t array([0, 0, 1, 2])

v

V
A

S 2\
7

A
157

le.inverse_transform([0, 0, 1, 2])
i array([1, 1, 2, 6])
le.fit(["paris", "paris", "tokyo", "amsterdam"])
##t LabelEncoder()
le.classes_
## array(['amsterdam', 'paris', 'tokyo'], dtype='<U9')

le.transform(["tokyo", "tokyo", "paris"])

#t array([2, 2, 1])
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One-Hot ZihY

MNTF2Z2M73K, BEELABBGEEINSIA T 2R/ NERREE, Hla0: blue=0, green=1, red=2, blue #l green
[BMHZ 1, 1H blue F1 red Z[AMHZE 2, (LR E=F 2 ANZEFNIZEHFER, T BIX -, FATTPRH One-
Hot Zwtd, HREK—MFHERTN N 4mE, N OREREANE, mEF 08 08 1, AT IAIAH pandas HHY
get_dummies J7iEFENGRED G AUSHE, (3 One-Hot Jbg it 7 B E Al AETH SRV 2 A, @RS
drop_first=True ] CAMBHIRRSE —H1| AT EE 2 1 [A]

S 2\
7

A
157

## size color_blue color_green color_red

df = pd.DataF
'sige"a[? rgmeé% i# 0 1 True False False
S R 1 2 False True False

1 1 I: Ibl 1 1 1 I dl
df sl BRI, reen, Crod 1) it 2 3 False False True

4 size color pd.get_dummies(df, drop_first=True)

# 0 1 blue

i 1 2 green it size color_green color_red
i 2 3 red i 0 1 False False
i 1 2 True False

pd.get_dummies(df) # 2 3 False True
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One-Hot & h% o

sklearn.preprocessing.0OneHotEncoder(
categories='auto', drop=None, sparse=True, dtype=numpy.floaté4, handle_unknown="error')

9.9

from sklearn.preprocessing import OneHotEncoder enc.get_feature_names_out(['color'])
X = [['blue'], ['green'], ['red']]
enc = OneHotEncoder(handle_unknown="ignore").fit(X) ## array(['color_blue', 'color_green', 'color_red'], d

enc.categories_ type=object)

#4 [array(['blue', 'green’, 'red'], dtype=object)] drop_enc = OneHotEncoder(drop='first').fit(X)
drop_enc.categories_
enc.transform([['red']]).toarray()
#t [array(['blue', 'green', 'red'], dtype=object)]
## array([[0., 6., 1.]1])

drop_enc.transform([['red']]).toarray()
enc.inverse_transform([[0, 1, 8], [8, 8, 8]])

#t array([[0., 1.1]1)
it array([['green'],
it [None]], dtype=object)
41 / 54



FAEDEE, TR 45



FHIEHEEN &
<14
« NILFHETEE o TIRF ]
 SOL o SCE, B, R
o SOL o Something2Vec [2]
. Yk
o E T ‘ '
o LRMEHIFI M man walked
o BHEARE ol i °
o S B Tk TR S o suan
o JRHBLEIEHIA e °
o AT 1l SNE, t-SNE, LargeVis / i / o\’

swimming

King - Man + Woman = Queen

[1] https://leovan.me/cn/2018/03/manifold-learning/ Walking - Wakled + Swam = Swimmming
[2] https://qgist.github.com/nzw0301/333afc00bd508501268fa7bf40cafede
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F 5553 (Principal Components Analysis, PCA) b,
M Pearson (11 1901 4E42H, T 204 Al DA 224
MR BN DB LD AR Z RIS 0 75T,
i F R it PCA BIRBERIAE BRVEAL |, Ra]EE 2 X @ 3
R EDIAHERZERE (FE) , DO EHEE TE ' '
A FEHE,

d 2X\)
7

A
157

HEE PCA BB — 0K, RO RZRIGHA,
R SsHIIE E BRISR PROE AR,  py R ER K
HORFIEIAI R,  po FRHEEOCRRIRHIER &,

[1] Pearson, Karl. "LIII. On lines and planes of closest fit to systems of points in space." The London, Edinburgh, and Dublin Philosophical
Magazine and Journal of Science 2.11 (1901): 559-572.
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BN pa i

FRsr o Ay DOB IS B — R 4E ik, H BARAT ABARAIE — 1 m GERBHREIAR— A k 405, Hep
k<mo MTHEA n MEAREIESE, & x; For m 4ER0%0HE, N

Xm*n = (wl,wg,...,wn) (5)
MNEFE—NEEIHI TEIEN, BREX—4ERIE
X .. =X—uh (6)

> 4 =] 1 . A 4 =]}
Hep, w2 m ENTHE, um|l=—>",Xm,i|; h2@™MEEN 1 n4EiTME,
n =1

[1] Wold, Svante, Kim Esbensen, and Paul Geladi. "Principal component analysis." Chemometrics and intelligent laboratory systems 2.1-3
(1987): 37-52.
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BN pa i

B
ED
(=<2
XNTABENIAE &, FATTAT ORI V177 Z i B RRIX AN 22 & 2 [ AU M
cov(z,y) = E((z — pa) (T — pa)) (7)
NTEaZEMERIERE X, RS MERE:
(1 1, 1 *
Py > et w%z n D i1 T1T2 v n > T1iTni
1 1 1
O — %X/X/T | n 2im1 T2t . DTy o D Loy (8)
1, 1, 1
7 > ic1 TmiTlg n doic1 TmiT2 n > qum )

KONRERE X' /A 7RMEMEH, FIAERE C AL ERTTER MR m 19752, HATRNOym D 4ERE Z B

7i7%. M PCARIEMRKRE, FAINA] POEI KRR C WRHMEERFHER &, REEREEZIE MR BN 1217
SR HEEOS M AVRHER R,  WEET kA4S, WISEEE 725 m 4EREZE k 4E,
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B2 pi il

sklearn.decomposition.PCA(
n_components=None, copy=True, whiten=False, svd_solver='auto', tol=08.0,
iterated_power='auto', random_state=None)

n_components {RBEHIAL X

W5k False, {#MH fit_transform(X) FE1545R,
fit(X).transform(X) H PG mEALE E

whiten i TEL

copy

svd_solver  SVD Kf##8, auto, full, arpack, randomized

tol 24 svd_solver="arpack' & SAEAYFEST I
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from sklearn.decomposition import PCA

X = np.array(
(-1, -11, [-2, -11, [-3, -2],
[1, 11, [2, 11, [3, 21D

pca = PCA(n_components=2).fit(X)
pca.explained_variance_ratio_

## array([0.99244289, 06.808755711])
pca.singular_values_

## array([6.30061232, 8.549808396])

pca = PCA(n_components=1, svd_solver='arpack")
pca.fit(X)

##t PCA(n_components=1, svd_solver='arpack')
pca.explained_variance_ratio_

## array([0.99244289])
pca.singular_values_

## array([6.30061232])

¢ 2X\)

X

\/
A

7
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FEEPEA B B4R T BRI EAR, M —HRFIERE  — B RHRHIE, (A 1E HoR AR 4

S 2\
7

A
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o BRILERE, SOERERE
o [EEESEIBITHR, WEEE S
o SBRAFHRHIFRHE BRI E DRI, R 5 MR
I8 75TE (Filter Methods) : FZ MR BRSNS RAIEATIF 07, IREBMEBCE A BER ML, IERERFIE,

o JIEEFRIR: )T ERRVRHIE,
« HEKR & RS FHES BAMERIMHR KR,
- BERE: — PHVZRREE S M ZERNFEEE,
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RHIEIS 5

B4 751E (Wrapper Methods) : A% S BFERERERMHNMFIEF RIS, B, NTF— MM RHE 48,
Wrapper JTIATRZNG—1rds, BRI\ IERHITEREX IZRHE FREATIROY, I BIAMIROTM, Mg, U
Wropds, TAREDARSCRARATE, Wrapper J57AGR R 2R RHLEAMEAR, SR ESFIERN, TEHXZAS
BIRE T TR £,

515 (Embedded Methods) : TEEERVARHEERH, FAEEFERIEAR S ENERER T IRASIF S FIRE, R
HORNERG SRR, G T 5T AR AR SRR B TR Y R AEIE PR
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THIEIZS

from sklearn.feature_selection import \
VarianceThreshold

X =[[e, 0, 11, [8, 1, 0], [1, 0, 6],

e, 1, 11, [e, 1, 61, [8, 1, 1]]
sel = VarianceThreshold(threshold=(.8 * (1 - .8)))
sel.fit_transform(X)

#t array([[0, 1],

i [1, o],
i (8, o],
i [1, 11,
e [1, o],
i [1, 11D

from sklearn.datasets import load_iris
from sklearn.feature_selection import SelectKBest
from sklearn.feature_selection import chi?

X, y = load_iris(return_X_y=True)
X.shape

# (150, 4)

X_new = SelectKBest(chi2, k=2).fit_transform(X, y)
X_new.shape

# (150, 2)
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from sklearn.svm import LinearSVC

from sklearn.ensemble import ExtraTreesClassifier

from sklearn.feature_selection import \
SelectFromModel

X, y = load_iris(return_X_y=True)
X.shape

# (150, 4)

1svc = LinearSVC(

C=0.01, penalty="11", dual=False).fit(X, y)
model = SelectFromModel(lsvc, prefit=True)
X_new = model.transform(X)

X_new.shape

# (150, 3)

X, y =

load_iris(return_X_y=True)

X.shape

# (150, 4)

clf =

ExtraTreesClassifier(

n_estimators=58).fit(X, y)
clf.feature_importances_

## array([8.10218131, 8.85148173, 0.44991958, 0.396497

371

model
X_new
X_new.

SelectFromModel(clf, prefit=True)
model.transform(X)
shape

# (150, 2)
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